

О П Р Е Д Е Л Е Н И Е

№ 28473

гр. София, 29.08.2025 г.

АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД, Първо отделение 6 състав, в
закрито заседание на 29.08.2025 г. в следния състав:

СЪДИЯ: Теодора Василева

като разгледа дело номер **6637** по описа за **2025** година докладвано от съдията,
и за да се произнесе взе предвид следното:

Производството е по реда на чл. 145 и следващите от АПК.

Образувано е по жалба на В. С. П., гражданин на Р. Ф., чрез адвокат Ц. З., срещу отказ за издаване на виза „Д“ от 30.04.2025г., издаден от завеждащ консулската служба в Посолството на Република България в [населено място], Р. Ф..

В жалбата се твърди, че отказът е незаконосъобразен и се иска да бъде отменен. В изпълнение на дадени от съда указания, с оглед разпоредбата на чл.10а, ал.4 от ЗЧРБ, се правят твърдения, че отказът засяга основни права и свободи на чужденеца по ЕКПЧ, а именно такива гарантирани в чл. 8, чл. 13 и чл. 14 от ЕКПЧ. Поради това заявено засягане на основни права и свободи по ЕКПЧ обжалването на отказа е допустимо.

Предвид редовността и допустимостта на жалбата, съдът следва да насрочи разглеждането на делото в открито съдебно заседание, да конституира страните и укаже да тежестта на доказване.

С жалбата е направено искане за допускане на двама свидетели при режим на довеждане, като е посочено че с показанията си ще установяват едни и същи обстоятелства.

В придружителното писмо, както и с отделна молба, ответникът моли съда да задължи ДАНС да представи съставените документи и изразеното становище в резултат на проведената съгласувателна процедура по отказа за издаване на виза „Д“ на В. С. П., гражданин на Р. Ф..

По изложените съображения, съдът

ОПРЕДЕЛИ:

НАСРОЧВА делото в открито съдебно заседание на 24.11.2025г. от 14:00 ч., за която дата и час да се призоват страните.

КОНСТИТУИРА като страни по делото, както следва:

1. Жалбоподател – В. С. П., гражданин на Р. Ф., която да се призовава на посочения в жалбата съдебен адрес чрез адвокат З..
2. Ответник – завеждащ консулската служба в Посолството на Република България в

[населено място], Р. Ф.

ДА СЕ ИЗПРАТИ препис от жалбата и уточнителната молба от 28.08.2025 г. на ответника с указание, че съгласно чл. 163, ал. 2 от АПК може да представи писмен отговор и приложи доказателства към него в 14-дневен срок от получаване на настоящото определение.

УКАЗВА на жалбоподателя в 14 - дневен срок от съобщението да уточни дали двамата поискани свидетели ще установяват едни и същи обстоятелства, или всеки от тях ще установява различни, като ги конкретизира поотделно за всеки един от свидетелите.

УКАЗВА на жалбоподателя, че на основание чл. 154, ал. 1 от Гражданския процесуален кодекс (ГПК) вр. с чл. 144 от АПК носи доказателствената тежест за установяване на съществуването на фактите и обстоятелствата, посочени в жалбата, от които черпи благоприятни за себе си правни последици, засягането на правата и свободите, посочени в жалбата, като може да ангажира всички допустими доказателства, както и че трябва да установи, че са били налице условията за издаване на поисканата виза.

УКАЗВА на ответника, че на основание чл. 170, ал. 1 от АПК носи доказателствената тежест за установяване съществуването на фактическите основания, посочени в обжалвания административен акт и основателността на отказа, компетентността на издателя му, както и изпълнението на законовите изисквания при издаване на акта, както и че следва да докаже, че са били налице обстоятелствата по чл. 10, ал. 1, т. 1 от ЗЧРБ - че има данни, че с действията си е поставил или може да постави в опасност международните отношения, сигурността или интересите на българската държава или за когото има данни, че действа против националната сигурност;

ЗАДЪЛЖАВА ответника в срок до първото съдебно заседание да представи в цялост административната преписка, вкл. и изготвеното в рамките на производството за кандидатстване на виза становище, въз основа на което е достигнато до заключение за постановяване на атакувания отказ. В случай че този документ съдържа класифицирана информация, то той следва да бъде подаден през секретното деловодство на съда при спазване на изискванията на Закона за защита на класифицираната информация.

ЗАДЪЛЖАВА на основание чл. 186 вр. чл. 192, ал. 1 от ГПК във вр. с чл. 144 от АПК Държавна агенция „Национална сигурност“ в 14 - дневен срок от съобщението да представи съставените документи и становището си по съгласувателната процедура по заявление за издаване на виза, подадено на 30.04.2025 г. от В. С. П..

ЗАДЪЛЖАВА на основание чл. 186 вр. чл. 192, ал. 1 от ГПК във вр. с чл. 144 от АПК дирекция „Миграция“ – МВР в 14 - дневен срок от съобщението да представи съставените документи и становището си по заявление за издаване на виза, подадено на 30.04.2025 г. от В. С. П..

УКАЗВА на страните в срок до първото по делото заседание да представят в превод на български език съдържащите се в административната преписка документи, изготвени на чужд език и представени от съответната страна, която желае да се ползва от тях.

УКАЗВА на жалбоподателя, че административната преписка е приложена по делото, че може да се запознае с нея и да изрази становище до съдебното заседание.

ДА СЕ ПРИЗОВАТ страните за датата и часа на съдебното заседание, като се връчи препис от настоящото определение.

ДА СЕ УВЕДОМИ Софийска градска прокуратура с оглед възможността за встъпване в процеса. ОПРЕДЕЛЕНИЕТО не подлежи на обжалване.

СЪДИЯ:

